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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

1.ª Sessão Especial da Assembleia nos Bairros de Curitiba, realizada na Rua 

da Cidadania do Carmo, no Boqueirão, em 28/5/2025. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Muito 

obrigado por estarem conosco aqui na Rua da Cidadania do Carmo, no 

Boqueirão, na nossa Administração Regional do Boqueirão. Estamos ao vivo 

pela TV Assembleia, por esse motivo cumprimentamos você, amigo e amiga que 

nos acompanha a distância pela TV Assembleia e pelas redes sociais da 

Assembleia Legislativa do Paraná. Neste instante, anunciamos a presença e a 

participação, acompanhando S.Ex.ª o Presidente da Assembleia Legislativa do 

Paraná, Alexandre Curi, temos aqui o nosso Prefeito Eduardo Pimentel e o 

Presidente da Câmara de Curitiba, Vereador Tico Kusma. Cumprimentamos os 

nossos Deputados Estaduais Márcia Huçulak, Denian Couto, Requião Filho, 

Alexandre Amaro, Nelson Justus e Marli Paulino; e os nossos Vereadores 

Jasson Goulart, Lórens Nogueira e João da 5 Irmãos. Cumprimentamos o 

Prefeito Gerson, de Sengés, que está aqui prestigiando. Cumprimentamos o 

Padre Xiao, da Paróquia Santo Antônio Maria Claret, aqui do Boqueirão; o Pastor 

Arno, da Igreja Shalom, aqui do bairro também; e o Marcelo Facchinello, que foi 

Presidente da Câmara e agora é Secretário de Governo. Cumprimentamos o 

nosso Vereador Euler, Secretário Municipal de Esporte, Lazer e Juventude; 

Tatiane Filipak, Secretária Municipal de Saúde; Marc Souza, Secretário de 

Comunicação Social; Marciano Alves, Diretor do Departamento de Promoção e 

Economia Alimentar, representando o Leverci Silveira Filho, Secretário de 

Segurança Alimentar e Nutricional. Deputado Alexandre Curi, lideranças que 
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estão conosco aqui representando o Carmo e o Boqueirão, como o Evaldo, aqui 

do grande Boqueirão; o Flávio, do Conseg do Hauer; a Mônica, da Associação 

de Moradores do Pinheirinho; e o Dr. Matheus Munhoz, Defensor Público-Geral 

do Paraná. Queremos agradecer a todos os Diretores da Casa e cumprimentar 

toda a equipe da Prefeitura Municipal. 

Senhoras e Senhores e quem nos acompanha a distância pela TV Assembleia e 

redes sociais, neste instante, para abertura… Chegou também a Deputada 

Estadual Cantora Mara Lima, que vem se encaminhando à frente neste instante. 

Para abertura oficial, com a palavra o Presidente da Assembleia Legislativa do 

Povo do Paraná, a Assembleia Itinerante, a Assembleia nos Bairros de Curitiba, 

Deputado Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Muito boa noite a todos. 

“Sob a proteção de Deus”, declaro instalada a Assembleia Legislativa do Paraná, 

conforme art. 1.º, parágrafo único do Regimento Interno, em Sessão Especial, a 

Assembleia nos Bairros. Convido todos a ouvirem o Hino Nacional e, na 

sequência, o Hino da cidade de Curitiba, que serão executados pela Banda Lyra 

Curitiba, sob a regência do Maestro Egon Diego. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Município de Curitiba.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Vamos fazer uma grande salva de palmas à 

Banda Lyra! (Aplausos.) Agradecemos ao Maestro Egon e à Banda Lyra, a 

melhor do Brasil. Podem se sentar, Senhoras e Senhores. Deputado Alexandre 

Curi, Prefeito Eduardo Pimentel, Vereador Tico Kusma, Presidente da Câmara, 

também presentes a Vereadora Meri Martins, o Vereador Serginho do Posto e o 

Presidente da Ceasa, Eder Bublitz. Nós chamamos o Zeca do Boqueirão, o 

nosso administrador regional. Uma salva de palmas ao Zeca! (Aplausos.) E, na 

pessoa do Zeca, Prefeito Eduardo Pimentel, a todos os Administradores 

Regionais que vão receber a Assembleia nos Bairros, a Assembleia Itinerante. 
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Olha, foi um grande esforço no dia de hoje da Prefeitura Municipal, junto com a 

Assembleia Legislativa, trazendo inúmeros serviços, ainda mais serviços aqui ao 

Boqueirão, aqui na Rua da Cidadania do Carmo. Vamos ver agora um vídeo que 

mostra um pouquinho da Assembleia nos Bairros em Curitiba. 

(Apresentação de Vídeo.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Olha aí! Bonito vídeo! Cumprimentamos todo o 

pessoal responsável pela elaboração do vídeo. Acabamos não mencionando 

aqui no início, mas quem está aqui também é o Ex-Prefeito de Castro, o nosso 

Deputado Moacyr Fadel. Presentes também Deputados Estaduais e Vereadores, 

defendendo os bairros, defendendo a cidade e o Paraná. Queremos 

cumprimentar aqui o Rodrigo Reis, da administração do Portão, a Veridiana, do 

Bairro Novo, a Dirceu de Matos, de Santa Felicidade, e o Bracatinga, do Boa 

Vista. Agradecer ao Celso Souza também e a todo pessoal bacana que está com 

a gente nesta noite aqui. Presidente Alexandre Curi, Prefeito Eduardo Pimentel, 

Tico Kuzma, Presidente da Câmara, neste momento, senhoras e senhores, 

neste grande esforço, nesta aliança entre a Assembleia Legislativa do Povo do 

Paraná e a Prefeitura Municipal de Curitiba, temos agora, para a abertura deste 

nosso encontro aqui no Carmo, no coração do Boqueirão, uma benção 

ecumênica. Para tanto convido, que venham à frente, da Igreja Shalon, aqui do 

Boqueirão, o Pastor Arno, e também, da Paróquia Santo Antonio Maria Clarete, 

também aqui do Boqueirão, o Padre Xiao. Uma salva de palmas aos nossos 

guias espirituais. 

(Procedem à Benção Ecumênica.) 

SR. MESTRE DE CERIMONIAS: Obrigado, Padre. Obrigado, Pastor. 

Cumprimentar o nosso Deputado Gilson de Souza, presente conosco aqui 

também. Olha, amigos, como mencionamos e fazemos questão de enfatizar, 

nesta oportunidade vamos sacramentar, através da assinatura de um importante 
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documento, documento histórico, é primeira vez que acontece isso na Capital do 

Estado, celebrando esta importante aliança entre a Assembleia Legislativa do 

Povo do Paraná e a Prefeitura Municipal. É um termo de cooperação técnica que 

tem como objetivo a conjugação de esforços e a cooperação entre a Assembleia 

Legislativa e a Prefeitura Municipal, que visa implementar e compartilhar 

programas e projetos que promovam e venham a promovem políticas de 

desenvolvimento sustentável, como equilíbrio entre o desenvolvimento econômico 

e a preservação do meio ambiente. Convido então o Deputado Alexandre Curi, 

Presidente da Assembleia, o Prefeito Eduardo Pimentel e também a Sr.a Marilza 

do Carmo Oliveira Dias, Secretária do Meio Ambiente; Marcelo Fachinello, 

Secretário de Governo de Curitiba; nossos Deputados Estaduais, Tico Kuzma e 

os Vereadores Lórens, Meri Martins e Jasson Goulart. Venha para cá, 

representando o nosso Governador Carlos Massa Ratinho Junior, Professor 

Luizão. O documento é assinado. Alô, Carmo! Alô, Boqueirão! Alô, Curitiba! 

Celebra aliança entre a Assembleia Legislativa do Povo do Paraná e a Prefeitura 

Municipal de Curitiba. Assinam Eduardo Pimentel e Alexandre Curi. Viva Curitiba! 

Viva o Paraná! (Aplausos.) É a Assembleia nos bairros! É a Assembleia nos 

bairros. Assembleia Itinerante. (Aplausos.) 

Amigos e amigas, Senhoras e Senhores, uma honra e satisfação de passar a 

palavra ao idealizador destes encontros e da Assembleia não só nas cidades do 

Paraná, como também nos bairros de Curitiba, com a palavra o Presidente da 

Assembleia Legislativa do Povo do Paraná, para a condução dos trabalhos e seu 

pronunciamento, Deputado Alexandre Curi. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa noite. Sejam bem-

vindos à 1.ª Assembleia nos Bairros de Curitiba. Quero aqui cumprimentar o 

Vereador Tico Kuzma, Presidente da Câmara Municipal de Curitiba, o Vereador 

Jasson, o Vereador Lórens, que são representantes aqui do bairro do Boqueirão. 

Cumprimentar todos os Vereadores e Vereadoras aqui presentes. Em nome do 

Marcelo Fachinello, Secretário de Governo, agradecer a presença de todos os 
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Secretários Municipais. Em nome do nosso Secretário Luizão, Secretário de 

Administração, agradecer aos nossos Secretários de Estado. Agradecer aqui a 

presença do nosso Governador em exercício, Darci Piana. Quero cumprimentar 

aqui, faço questão de citar todos os Deputados Estaduais, Deputados que 

representam a Capital do Estado, a Região Metropolitana de Curitiba: Deputada 

Márcia Huçulak, a Deputada mais votada de Curitiba, ex-Secretária Municipal de 

Saúde; Deputado Denian Couto, Deputado Requião Filho, Deputado Nelson 

Justus, Deputada Marli Paulino, que morou aqui no Bairro do Boqueirão e fez 

questão de estar presente, Deputada Mara Lima, Deputado Gilson de Souza e 

Deputado Moacyr Fadel, Deputados que defendem Curitiba, e o meu xará, deixo 

por último, Deputado Alexandre Amaro. Obrigado a todos os Deputados pela 

presença. E a minha saudação especial aqui ao Prefeito da Capital do Estado do 

Paraná, Eduardo Pimentel, agradecer pela presença e pela parceria. 

Cumprimentar por esses quatro meses de uma gestão extraordinária, honrando o 

compromisso que fez durante o processo eleitoral, como a reorganização do 

Centro, o Vale-Creche, compromissos importantes e que a população esperava 

uma resposta e uma atitude rápida feita pelo Prefeito Eduardo Pimentel, dando 

uma resposta aos nossos curitibanos. Mas hoje é um dia importante, porque este 

momento reflete e mostra que os Poderes são independentes, mas devem viver 

em harmonia. E é isso que acontece no Estado do Paraná. Aqui no Paraná há um 

bom ambiente político, o Governador dialoga com a Assembleia, dialoga com os 

Prefeitos, o Prefeito dialoga com os Vereadores. E essa grande parceria permite 

que coloquemos as políticas públicas em primeiro lugar. A Assembleia do Paraná 

entendeu, anos atrás, que era o momento de estar perto da população, por isso 

iniciamos no Interior do Estado do Paraná; já fomos a 21 cidades, já conversamos 

com mais de 1 milhão de paranaenses, já recebemos mais de 10 mil solicitações, 

todas elas catalogadas, respondidas, transformadas em projetos de lei, em 

requerimentos, em obras nas cidades. E é isso que queremos fazer nos bairros 

da Capital do Estado do Paraná, além de prestar mais de cem serviços que foram 

prestados. E quero aqui, publicamente, agradecer aos profissionais que toda a 
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tarde estiveram atendendo os curitibanos. Quero dizer que hoje é um dia especial 

porque só da Defensoria Pública tivemos já mais de cem atendimentos de 

pessoas que muitas vezes não sabiam que o Estado oferece um serviço jurídico 

gratuito, pessoas que muitas vezes não têm condições de pagar um advogado e 

aqui estiveram e saíram com assessoria, com apoio da Defensoria Pública. Esse 

é o nosso objetivo - estar perto dos curitibanos. Escolhemos o Bairro do 

Boqueirão pela importância, pelo número de habitantes. São mais de 200 mil 

habitantes aqui no Boqueirão. Se o Boqueirão fosse um município, estaria entre 

os 30 maiores municípios do Estado do Paraná. Aí a importância de aqui 

estarmos para fazer esta parceria com a Prefeitura de Curitiba, para ouvir as 

demandas, para trazer algumas soluções. 

Quero aqui, por solicitação do Prefeito Eduardo Pimentel e dos nossos 

Vereadores, em especial do Jasson e do Lórens, e por solicitação dos nossos 

Deputados, Deputada Márcia, Deputada Marli, Deputado Requião, Deputado 

Amaro, Deputada Mara Lima, Deputado Gilson e os demais Deputados aqui 

presentes, vamos devolver recursos da Assembleia Legislativa que serão 

devolvidos para o Governo do Estado, que vai assinar um convênio com a 

Prefeitura de Curitiba para que possamos fazer duas obras importantes aqui no 

Boqueirão: uma é a reforma da Praça do Menonita; e outro recurso também para 

reforma do Parque Náutico, aqui. Os dois projetos já estão prontos. Vamos 

devolver os recursos e nos próximos 60 dias vamos assinar os convênios para 

que, se Deus quiser, essas obras iniciem ainda este ano. Então, esse é o 

compromisso da Assembleia do Paraná, que é a única Assembleia do Brasil que 

devolve mais de 40% do seu orçamento para o Poder Executivo. Não quero aqui 

me estender. Agradecer a todos e dizer que estou muito feliz de estar aqui no 

Boqueirão. Estou muito feliz de fazer esta parceria da Assembleia com a 

Prefeitura de Curitiba, mas muito feliz de poder, através da Assembleia 

Legislativa, com recursos da população paranaense, ajudar o Prefeito Eduardo 
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Pimentel a fazer a verdadeira transformação na Capital do Estado do Paraná. 

Parabéns a todos. Viva o Boqueirão! Viva Curitiba! Viva o Paraná! (Aplausos.) 

Neste momento, concedo a palavra à Deputada Márcia Huçulak. 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK: Boa noite a todos. Que bom que vocês estão 

aqui conosco, nesta noite gelada de fim do nosso outono e começo do inverno. 

Muito bom estar aqui com vocês. Cumprimentar o nosso Presidente da 

Assembleia, Alexandre Curi, este jovem político, arrojado, que tem essa ideia de 

levar a Assembleia a todos os lugares e estar perto das pessoas. Cumprimentar o 

nosso Prefeito Eduardo Pimentel pela também dinâmica ação - tem sido muito 

proativo em todas as atividades, nesses quatro meses de mandato. Nosso 

Prefeito que foi apelidado, na campanha, de “Prefeito Serelepe”, e ele está muito 

dinâmico, muito à frente do seu tempo. Está difícil a turma acompanhar o nosso 

Prefeito! Que bom. Cumprimentar os nossos colegas Deputados: a Marli, o 

Requião, o Amaro, o Gilson, a Mara Lima, o Fadel, que estava aqui, o Nelson 

Justus e o Denian também. Todos os Deputados que estão aqui e alguns que não 

puderam estar conosco. Temos, sob o comando do nosso Presidente, uma 

Assembleia muito unida e muito voltada a ajudar os municípios. Porque a vida 

acontece nas cidades e é esse o nosso papel, estabelecer pontes com os nossos 

gestores. Cumprimentar os nossos Vereadores na pessoa do meu amigo Tico 

Kuzma, Presidente da nossa Câmara de Vereadores, que faz um trabalho 

também extraordinário. O Fachinello, Secretário de Governo, a nossa Secretária 

do Meio Ambiente, a Marilza, e a Tatiane Filipak, na Saúde. Em nome desses três 

Secretários, todo o time que ajuda o nosso Prefeito Eduardo Pimentel a cuidar de 

Curitiba. E os nossos Vereadores aqui já citados também, todos, especialmente o 

Jasson e o Lórens, que são as lideranças aqui com maior volume de votos na 

região e sempre foram defensores do Boqueirão. Dizer para vocês que o espaço 

da política não é o espaço do silêncio, é o espaço da fala, das demandas, das 

pessoas se colocarem. As pessoas andam meio desanimadas com a política. 

Mas, quando na democracia não há participação, a democracia empobrece. Este 
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momento é um momento de ouvi-los, de estarmos juntos com vocês, porque para 

nós é muito importante. E tem uma frase que gosto muito, que é: Onde os pés 

não pisam, o coração não sente.  Estar próximo das pessoas com essa dinâmica 

da Assembleia, sob a liderança do nosso Presidente Alexandre Curi, coloca-nos à 

frente dos problemas e faz desta cidade, com o trabalho de cada um, dos 

empresários, dos lojistas, dos servidores públicos que aqui estão, a nossa cidade 

ser referência. Contêm com a Assembleia Legislativa do Paraná, com o nosso 

trabalho. Especialmente, tenho defendido muito a pauta da saúde, porque vocês 

sabem da minha história nesta cidade de mais de 30 anos na saúde pública, mas 

tenho trabalhado com a educação e apoiado todos os projetos que impactam a 

vida das pessoas. Viva Curitiba! Viva a nossa Assembleia! Viva vocês, que 

trabalham por esta cidade cada vez melhor! Muito obrigada. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Estadual Denian Couto. 

DEPUTADO DENIAN COUTO: Boa noite a todos. Presidente Alexandre Curi, 

Presidente da nossa Assembleia Legislativa; nosso anfitrião, meu amigo, Prefeito 

Eduardo Pimentel. Cumprimento, na pessoa da Deputada Marcia Huçulak, todos 

os Parlamentares Estaduais; na pessoa do Presidente Tico Kuzma, todos os 

Vereadores. Quero também cumprimentar os Secretários Municipais, servidores 

da cidade de Curitiba, na pessoa do Vereador Professor Euler. Quero te dizer, 

Alexandre, que tenho viajado o Paraná acompanhando as Sessões da 

Assembleia Itinerante. Hoje inauguramos os eventos da Capital, de Curitiba, e 

para mim este é o mais importante entre todos, porque sou de Curitiba. Fui 

Vereador desta cidade, amo esta cidade e não creio em política de gabinete e de 

ar-condicionado. Se o político, se o Deputado, se o Vereador não estiver onde 

estão as pessoas, não serve para a vida pública, ouvindo as demandas da 

sociedade. Hoje, aqui, pude conversar com tantos e tantos eleitores, tantos e 

tantos ouvintes, telespectadores que caminham comigo ao longo da nossa 

história. Representar Curitiba na Assembleia Legislativa é uma honra e um dever. 
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Quero, na pessoa de algumas lideranças, abraçar todos os presentes, Pastor 

Bartolomeu, Pastor Nivaldo, o empresário Osvaldo e, em nome dele, todos 

aqueles que levam esta cidade e este Estado nas costas. Isto aqui custa caro, 

Presidente. Um evento como este, Prefeito, custa dinheiro público, mas é para 

isso, é trazer o serviço, oferecer ao cidadão a chance de ter o poder público ao 

lado dele. Então, quero abraçá-los e agradecer o privilégio de representar a nossa 

Capital na Assembleia. Dizer que tudo aquilo que a Assembleia fizer é pouco para 

retribuir a importância da Capital orgulho do Brasil. Um grande abraço a todos. 

Muito obrigado. Viva o Boqueirão! Viva Curitiba! (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi: Gostaria de agradecer a 

presença da Deputada Flávia Francischini, que é a nossa 1.ª Vice-Presidente do 

Poder Legislativo. Concedo a palavra ao Deputado Requião Filho. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a Mesa 

na figura do Prefeito Eduardo e do Presidente Alexandre. Pretendo ser breve, 

curto. Algumas ideias surgem ao seu tempo e vão evoluindo, Prefeito. Passei na 

Rua da Cidadania, que tem ali o Sacolão da Família, que começou com o 

Mercadão Popular, quando meu pai foi Prefeito de Curitiba. Do lado, Tico Kuzma, 

tem a Guarda Municipal de Curitiba, criada pelo Requião e hoje praticamente uma 

força de segurança, que vem lutando para ser reconhecida como tal. Quando vejo 

a Assembleia trazer para perto das pessoas os nossos serviços, o trabalho da 

Defensoria, a Secretaria de Saúde, colocar à disposição das pessoas o nosso 

trabalho, que por muitas vezes tão poucos conhecem e muito menos gente ainda 

acompanha, podemos fazer uma diferença. É uma boa ideia, é uma ideia que 

precisa ser ampliada, porque a população precisa saber, antes de mais nada, dos 

seus direitos. Nós todos somos funcionários públicos, trabalhamos para vocês; 

existimos por causa de vocês e é a vocês que devemos atender. Então, muito 

obrigado por estarem aqui. Parabéns, Alexandre, parabéns, Eduardo, por 

participarem desta construção. Que esta construção se amplie e que o serviço 

público chegue cada vez mais longe e mais distante dos bairros abastados de 
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Curitiba, atendendo quem realmente precisa de educação, saúde e segurança. 

Obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra à Deputada 

Marli Paulino. 

DEPUTADA MARLI PAULINO: Obrigada, Presidente. Boa noite a todos. Não 

poderia deixar de falar, porque aqui foi o bairro que morei, em 81. Então, pedi a 

palavra para o Presidente, porque este bairro era um bairro muito diferente. 

Jamais poderia imaginar que eu iria ser uma Deputada. Fui eleita em mais de 160 

municípios, mas o bairro do Boqueirão foi o bairro em que morei, casei-me nesta 

Igreja do Carmo. Então, tinha que falar para vocês e dizer que estamos 

trabalhando muito. Fui Vereadora, fui Vice-Prefeita, fui Prefeita e hoje estou como 

Deputada ajudando lá na Assembleia o Presidente Alexandre Curi para melhorar 

ainda mais o nosso Estado. Trabalhamos, ajudamos o Estado todo, mas temos o 

olhar carinhoso para o bairro que moramos. Então, contem com esta Deputada. 

Quero parabenizar o Presidente e o Prefeito por esta parceria, que é uma parceria 

importante, que traz este serviço para vocês, porque muitos de vocês não 

conseguem na Prefeitura. Este serviço da Prefeitura, da Assembleia, vindo até 

vocês, sei que é muito importante e acaba ajudando muito no tempo de vocês. 

Parabéns, Presidente, parabéns, Prefeito e contêm com esta Deputada. Muito 

obrigada. Um grande abraço. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra ao Deputado 

Gilson de Souza. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA: Boa noite a todos. Cumprimento o nosso 

Presidente Alexandre Curi; cumprimento todos os Deputados, Vereadores, o 

nosso Prefeito Eduardo Pimentel. Dizer da minha alegria em participar deste 

evento, mesmo em uma noite fria. Eu que sou curitibano, que nasci nesta cidade 

e que nesta cidade vivo. Aqui criei os meus filhos, que hoje estão casados, e os 
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meus netos também. Quero parabenizar a nossa Assembleia Legislativa, na 

pessoa do Presidente, pela iniciativa das Assembleias Itinerantes, acontecendo 

em todo o Estado do Paraná e agora em Curitiba, na nossa cidade. Parabenizar o 

Prefeito Eduardo Pimentel pela excelente administração e por este espaço, onde 

mais de 100 serviços gratuitos estão sendo oferecidos, encaminhamento de 

empregos, documentação, regularização de documentação e tantos serviços. 

Então, vemos o parlamento próximo da comunidade, próximo do povo, o espaço 

para receber demandas. Sinto alegria de ser curitibano e de ser paranaense, um 

estado inovador na administração, que é exemplo para todo o nosso Brasil. 

Parabéns, Presidente. Parabéns ao nosso Prefeito Eduardo Pimentel. E um 

grande abraço a todos vocês. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Deputado Alexandre Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO: Obrigado, Presidente. Boa noite, pessoal. O 

frio chegou! Nossos Deputados, um prazer estarmos juntos mais uma vez, Pastor, 

Padre, Secretários de Estado, do Município, nossos Vereadores, em nome da 

Meri Martins e do Jasson, do nosso Republicanos, quero saudar os Vereadores. 

E, Presidente, parabéns pela Assembleia, pela iniciativa. Duzentos mil habitantes, 

merecemos fazer Curitiba ser cada vez mais lembrada. O Prefeito Eduardo 

Pimentel, um grande amigo, um grande parceiro, fazendo um trabalho 

excepcional. E, pessoal, ninguém faz nada sozinho, o trabalho tem que ser feito 

em conjunto, todos aqui unem suas forças. Quero cumprimentar meus amigos ali 

da Universal, Mestre Edson e sua equipe que está aqui, do Karatê Shubu-Dô. 

Obrigado, Mestre Edson. Todos que fazem parte aqui do Boqueirão, porque o 

trabalho que é feito em favor de todos tem essa união aqui, Governo do Estado, 

Prefeitura, Secretarias, ninguém consegue fazer sozinho o trabalho, todos 

precisamos uns dos outros, e nessa corrente vamos ajudar todo o Estado do 

Paraná. Parabéns pelos recursos, Presidente, que devolvemos mais uma vez 

através de economia da Assembleia Legislativa; tudo o que economizamos no 
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gasto, agora investido aqui em Curitiba. Viva Curitiba! Viva o Boqueirão! Viva a 

Assembleia Legislativa! Obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi): Última oradora pela Assembleia 

Legislativa, Deputada Flávia Franceschini. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI: Boa noite, pessoal. Vou ser rápida. Já 

cheguei atrasada, quero me desculpar. Estava em Rio Negro, fomos entregar dois 

recursos, um para uma escola, um colégio estadual, R$ 2 milhões para fazer a 

reforma, e um pedacinho de uma estrada rural, três quilômetros. E a primeira 

pergunta que o Prefeito Alexandro fez foi se iríamos ter a Assembleia lá em Rio 

Negro. Isso mostra quanto tem sido proveitosos esses dois anos estarmos nas 

cidades, podermos olhar para os eleitores, olhar para os moradores, receber as 

demandas e também fazer as homenagens. Fico feliz porque estou vendo aqui 

meus amigos Vereadores, Tico, que foi comigo da Mesa Executiva, o Fachinello. 

E dizer que nós sabemos a importância disto aqui, principalmente para a 

Prefeitura, para os Vereadores. Amei a minha fase de Vereadora e digo que o 

Vereador é a ponte do Executivo e da população - é o Vereador quem leva todas 

as demandas. Brinco que é o Vereador que chega na casa, sabe o nome do 

cachorrinho, sabe o nome daquela senhora que você geralmente atende e, se 

tem uma briga, inclusive é o Vereador que está ali junto, uma briga de marido e 

mulher, é o Vereador que está ali. Então, o Vereador vive a história do bairro, vive 

todas as necessidades. E fazer este trabalho junto com a Prefeitura, com os 

Vereadores e com os meus amigos aqui Deputados, fico muito feliz. Dizer que 

estamos à disposição. Fico feliz e honrada de estar ao lado do Alexandre agora, 

como Vice-Presidente, nesta oportunidade que estamos tendo para honrar todas 

as mulheres - estando ali, estou honrando todas as mulheres, porque juntas 

conseguimos essa posição. Agradeço aos meus amigos por terem ajudado a 

proporcionar isso e me coloca já à disposição para as demandas, para tudo o que 

possamos fazer para que realmente consigamos melhorar e cada vez mais ter o 

progresso também aqui. Não posso deixar de forma alguma de agradecer ao 
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Alexandre, que incansavelmente, Deputado Alexandre, nosso Presidente, tem 

ajudado de A a Z, a todos os Vereadores, a todos os Prefeitos, inclusive a todos 

nós, Deputados. Nós temos certeza de que a realização disto aqui também tem a 

mão dele lá de trás, e é isso que faz com que toda a população ganhe junto 

conosco. Obrigada e boa noite. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi): Concedo a palavra à Deputada 

Mara Lima. 

DEPUTADA CANTORA MARA LIMA: Boa noite, gente. É um prazer estar com 

vocês. De verdade, estou feliz, viu, Alexandre! Lembrou-me meu tempo de 

Vereadora - já fui Vereadora pela Capital, a mulher mais votada daquela época na 

história aqui de Curitiba. E hoje me deu aquela saudade de andar pelos bairros, 

Tico. Que coisa boa, que prazer hoje fazer parte de um time maravilhoso, que tem 

como líder o nosso querido Alexandre Curi, que dá oportunidade para nós! 

Obrigada por vocês existirem e, como disse o Requião agora há pouco, nós  só 

somos Deputados porque vocês quiseram, porque vocês deram aval. Então, 

podem continuar contando conosco, principalmente com as mulheres que fazem 

parte deste time maravilhoso. Que Deus abençoe vocês. Um forte abraço e 

contêm conosco. Obrigada. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi): Vou conceder a palavra aos 

dois Vereadores representantes do Boqueirão e depois o Prefeito Eduardo 

Pimentel encerra esta solenidade. Então, concedo a palavra ao Vereador Lórens. 

VEREADOR LÓRENS NOGUEIRA: Boa noite a todos. É uma grande alegria 

receber então a primeira edição da Assembleia nos Bairros, regional Boqueirão, 

que é composta pelo bairro do Xaxim, Hauer, Boqueirão e Alto Boqueirão. Nós, 

moradores, comerciantes, enfim, estamos muito felizes e muito gratos. E 

aproveitar aqui a deixa com os Deputados, Deputado Alexandre Curi, queremos 

emendas, queremos mais benfeitorias aqui para a nossa Regional, não é 
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verdade? Queremos avançar cada vez mais e estamos prontos para receber 

essas emendas, não é, Prefeito Eduardo Pimentel? Mas, enfim, sou morador da 

região, fui eleito pela região e quero servir cada vez mais a nossa gente e os 

nossos bairros. Todos nós aqui temos algo em comum, que é o amor pelas 

pessoas e o amor pela nossa cidade. Então, sigamos avançando cada vez mais. 

Muito obrigado. Deus abençoe. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE  (Deputado Alexandre Curi): Neste momento, concedo a 

palavra ao Vereador Jasson Goulart. 

VEREADOR JASSON GOULART: Obrigado. Boa noite. É um prazer muito 

grande receber hoje aqui, quero cumprimentar o Presidente Alexandre Curi, 

Presidente da Assembleia Legislativa, que nos concedeu esta honra, gente, de 

hoje termos esta primeira edição da Assembleia nos Bairros, aqui no Boqueirão. 

Tivemos conversa no ano passado, janeiro, falei: “Presidente, por que o senhor 

não leva a itinerante para os bairros?” Aí, ele: “Vamos começar pelo Boqueirão”. 

Quero de agradecer, Deputado, por ter acolhido a nossa sugestão de começar a 

Assembleia nos bairros pelo nosso bairro da Regional aqui do Boqueirão, que, 

como disse o Vereador Lórens, compreende os quatro bairros. Lugar onde nasci, 

digo que nasci aqui no Boqueirão; sou menino do Boqueirão, estudei na Escola 

Municipal Lapa, estudei depois na Escola Estadual Vitor do Amaral, andei por 

aqui a minha vida inteira; moro aqui, sou registrado, casado no cartório do 

Boqueirão e é aqui que temos a nossa vida, é aqui o lugar que cuidamos, que 

amamos e que defendemos. Assim eu aprendi a ter amor também pela nossa 

Curitiba, fazendo o meu trabalho de jornalista, com o jornalismo comunitário, 

ouvindo as pessoas. E quando vem a Assembleia Legislativa para ouvir as 

pessoas, aproxima-se das pessoas, esta é uma conquista de todos nós; com 

certeza saímos ganhando, a população sai ganhando. E quero agradecer ao 

Presidente, quero agradecer ao Prefeito Eduardo Pimentel, que abraçou esta 

causa também aqui na Rua da Cidadania, ao Zeca, nosso Administrador 

Regional. Sei que já estou me estendendo aqui! Mas, quero dizer o seguinte, 
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Deputado... Eu preciso falar! Eu preciso falar. Eu sou um homem de falar! Eu 

preciso falar. O sonho da revitalização da Praça Menonita, Deputado Requião 

Filho, estive com o seu pai, em 87, quando foi instalado o parquinho que ainda 

está lá, que é o mesmo de 1987, há 37 anos. Por isso é importante essa 

revitalização da Praça Menonita, que vai custar um dinheiro que a Prefeitura hoje 

busca junto ao Governo do Estado, junto à Assembleia. O Parque Náutico, que 

tenho sido muito cobrado aqui para que realmente seja feita essa revitalização, 

para que as pessoas possam caminhar, circular com segurança ali no Parque 

Náutico. Quero agradecer à Secretária Marilsa, que gentilmente nos atendeu em 

muitas reuniões lá na Secretaria do Meio Ambiente e ali pudemos conhecer os 

projetos do Parque Náutico e da Praça Menonita, levamos ao conhecimento do 

Prefeito, levamos ao conhecimento do Presidente e, graças a Deus, hoje este 

anúncio. Queria pedir uma salva de palmas às nossas autoridades que estão 

aqui, que trazem hoje e anunciam este recurso importante parar a nossa região. 

Ao nosso amigo Rud, ao Ivaldo também, a todos que estão aqui representando as 

classes aqui da nossa região, meu muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Para encerrar, concedo a 

palavra ao Prefeito de Curitiba, Eduardo Pimentel. 

PREFEITO EDUARDO PIMENTEL: Boa noite. Obrigado pela presença de todos 

vocês, lideranças, amigos aqui da Regional do Boqueirão. Aos nossos servidores 

da Prefeitura de Curitiba, aos servidores da Assembleia Legislativa, obrigado pela 

parceria. Meu amigo Deputado Presidente da Assembleia, Deputado Alexandre 

Curi, quero dizer que acertamos no dia, o dia mais frio do ano até aqui para fazer 

a primeira Assembleia em Curitiba. Na mosca! Por sinal, quero agradecer aqui 

aos servidores da FAS e da Guarda Municipal, que estão com a equipe dobrada 

na rua agora, neste momento, cuidando da população mais vulnerável, porque 

não vamos perder ninguém para o frio. (Aplausos.) Quem quiser acolhimento, vai 

ter na nossa cidade. Permitam-me cumprimentar todos os Deputados aqui 

presentes, os Secretários, em nome do Fachinello, os Vereadores Tico Kuzma, 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 
 

16 
 

Mary Martins, Lórens Nogueira, Serginho do Posto, Jasson Goulart, João da 5 

Irmãos, Euler e os Secretários que estão aqui presentes hoje. Fico feliz de abrir 

as portas da cidade para a Assembleia Itinerante. Deputados, todas as nossas 

Regionais estão abertas a vocês. Permitam-me ainda, Deputados homens, vou 

cumprimentar a Flávia Francischini, a Márcia Huçulak, a Marli Paulino e a Mara 

Lima... Mais o Gilson... Vou cumprimentar todo mundo! Rapidinho. Gilson de 

Souza, Requião Filho, Denian Couto e o Amaro. Olha que boa notícia que eles 

trouxeram! E quero dizer que tem projeto pronto. Agora é o tempo de protocolar 

no Governo do Estado. E quero te cumprimentar, Luizão, em nome do 

Governador Ratinho Júnior, para que libere o recurso para duas coisas 

importantes. Quem aqui sabe? Quem está no “Boqueirão é o Meu País” sabe: a 

Praça Menonita e o Parque Náutico. Muito obrigado, Deputados. (Aplausos.) 

Espaço de lazer - luz, iluminação, cuidado com as nossas famílias. E quero já 

afirmar que o maior Natal gratuito do País, que vai ter a sua maior edição este 

ano, continuará sendo aqui no Parque Náutico, para que as famílias tenham lazer 

também na época do Natal. Podem ter certeza. E estes eventos que a 

Assembleia faz serão importantes, porque é uma feira de serviços. Só hoje nós 

vacinamos aqui, com o pessoal da saúde, mais de 350 pessoas. (Aplausos.) 

Valeu, time da saúde! No domingo, no “Domingo no Centro”, que todos os 

Deputados estão convidados a irem com a nossa equipe, que é no último 

domingo de cada mês, vacinamos mais de um mil e trezentas pessoas. Quem 

não se vacinou, vacine! As doenças respiratórias estão aí, as nossas UPAs e 

unidades de saúde estão recebendo muita procura - por sinal, só procurem se for 

estritamente necessário, para que possamos passar por este momento de frio. 

Um dado importante, para que todos saibam, só para terminar o assunto da 

saúde. Rapidamente. Este ano estamos com 90% a menos de casos de dengue 

na cidade de Curitiba. (Aplausos.) Fruto da mobilização da sociedade, com o 

poder público. Às lideranças, aos empresários, muito obrigado. E quero pedir, 

para ir concluindo, para liberar todo mundo para tomar uma sopa bem quentinha... 

Eu gosto de sopa! Quem gosta? Até esqueci o que iria falar! Deixem-me lembrar. 



AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 
 

17 
 

Do que estava falando? Ah, da vacina. Lembrei. Pedir principalmente às 

lideranças, aos empresários a campanha de doação de agasalhos. É fundamental 

para que possamos acolher quem mais precisa. E o agasalho do homem é muito 

importante, porque o homem, como tem sido falado pela FAS, ele tem o costume 

de utilizar a roupa até virar pano de chão, e nós precisamos que doem roupas de 

homem, na sua maioria, para que possamos fazer a doação. Dito isso, quero 

agradecer mais uma vez a presença de todos, ao time da Prefeitura, que é um 

time alinhado. E, Deputados, a cidade está aberta a vocês, para que vocês 

andem pela cidade, porque nós queremos ser parceiros de todos vocês. Curitiba 

é parceira da Assembleia Legislativa. E meu amigo Deputado Presidente da 

Assembleia Alexandre Curi pode correr com a Assembleia, que Curitiba está com 

as portas abertas! Que Nossa Senhora do Carmo nos abençoe! Muito obrigado. 

(Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Está aí o prefeito Eduardo Pimentel, Presidente 

Alexandre Curi. E neste instante os Deputados acompanham o Presidente 

Alexandre Curi e, claro, os nossos Vereadores, também a comunidade, aqui 

representada pelo Evaldo, da Associação de Empresários do Grande Boqueirão, 

o Flávio, do Conseg, e a Mônica... 

PREFEITO EDUARDO PIMENTEL: Viu, Valtinho, só um minuto. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Prefeito. 

PREFEITO EDUARDO PIMENTEL: Vou receber aqui, em nome dos Deputados 

da Assembleia Legislativa, o que foi demandado pela população ao longo do dia 

de hoje. Zeca, nosso Administrador Regional, obrigado, Marilsa, secretária 

Tatiane. E ainda quero agradecer muito a presença de duas personalidades 

importantes aqui da Regional, que é o Padre Xiao e o Pastor Arno. Muito obrigado 

pela bênção. Para que Deus possa nos abençoar e abençoar a nossa cidade 

sempre. Muito obrigado. 
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SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Ao Padre Xiao e ao Pastor Arno, mais uma 

vez... (Aplausos.) Neste instante a entrega das demandas, este serviço realizado, 

este trabalho todo ao longo do dia. Viva a Prefeitura Municipal! Viva a Assembleia 

Legislativa do Povo do Paraná! (Aplausos.) 

Senhoras e Senhores, em nome do Presidente Alexandre Curi, neste instante, 

cumprimentar todos os amigos e amigas presentes aqui. Vamos concluindo esta 

Assembleia nos Bairros, a primeira, que aconteceu aqui no Carmo, aqui no 

coração do Boqueirão, agradecendo a você telespectador e amigo que nos 

acompanhou pela TV Assembleia e pelas redes sociais. Em nome do Presidente 

Alexandre Curi e do Prefeito Eduardo Pimentel, concluímos os trabalhos. Viva 

Curitiba! Viva o Paraná! (Aplausos.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Especial da Assembleia nos Bairros de Curitiba, realizada na Rua da 

Cidadania do Carmo, no Uberaba, iniciada às 18 horas.) 


